

14位雷锋班班长来青话雷锋

青岛黄海学院揭牌成立“雷锋班班长工作室” 聚力培养“雷锋式应用型人才”



早报3月2日讯 2025年是雷锋同志诞辰85周年。3月1日至2日,在第62个全国“学雷锋纪念日”到来之际,青岛黄海学院举办“赓续雷锋精神 勇当时代先锋——雷锋班班长走进黄海话雷锋”系列活动。

活动中,14位雷锋班班长与专家学者、大中小学师生代表一同走进青岛黄海学院,共同传承和弘扬雷锋精神,深化雷锋精神研究阐释,推进大中小学思政一体化建设,激励广大师生争做新时代雷锋精神的践行者。

成立“班长工作室”

仪式上,“雷锋班班长工作室”揭牌,14位雷锋班班长同时受聘为青岛黄海学院学生“成长导师”。

“班长们将会一同努力,当好学生的‘成长导师’,将‘雷锋班班长工作室’建成学习、传承、弘扬雷锋精神的平台,建成传递雷锋春天般温暖的驿站,建成



雷锋班班长代表参加“雷锋林”栽植活动。西海岸新区供图

传递正知、正念、正能量的阵地。”雷锋班第十一任班长、中国人民解放军重庆通信学院政委宋若波说。

启动仪式上,还进行了青岛黄海学院“校园雷锋十百千”创建工程表彰,与会领导、嘉宾为获得表彰的集体和个人代表颁奖。

共同栽植“雷锋林”

活动期间,14位雷锋班班长与青岛黄海学院师生代表一同来到学校24小时智慧型学习空间——方塘书屋南侧开展“雷锋林”栽植活动,并为青岛黄海学

早报3月2日讯 3月2日上午,“学榜样 促实干 做志愿 共成长”青岛市青年志愿者集中服务行动暨2025年周末志愿行动项目发布活动在青岛黄海学院举行。本次活动由团市委、市委组织部、市委宣传部、市委社会工作部、市委网信办、市教育局主办,青岛黄海学院、青岛西海岸新区团委、中建八局发展建设有限公司承办。

在青岛,学雷锋的脚步一直没有停歇。从1994年团市委组织青年志愿者开展“新春热心行动”开始,1995年青岛市青年志愿者协会成立……青年志愿者,一直是岛城的一道亮丽风景线。活

快来加入“学雷锋”周末志愿行动

青岛市青年志愿者集中服务行动举行 发布2025年周末志愿行动项目

动现场首次发布《30+志愿正青春》宣传片,回顾了青岛市青年志愿服务工作30余年的发展历程,展现了岛城青年志愿者们的青春风采。青年志愿者们分享自己参与志愿服务的经历和感受,并号召大家以雷锋为榜样,为社会的和谐与发展贡献自己的力量。现场通过视频形式发布了2025年青岛市周末志愿行动的主题内容,涵盖了乡村振兴、环境保护、反诈宣教、文明实践与清朗网络建设等

十大板块的服务内容,呼吁广大青年志愿者积极加入到周末志愿行动的行列中来,用实际行动践行雷锋精神。活动中,2023“好网民 在山东”榜样人物、党员志愿者周玟杉现场宣读《清朗网络 志愿同行》倡议书,呼吁全社会共建风清气正的网络空间,用青春担当凝聚网络正能量。参会嘉宾为新加入的青年志愿者服务队授旗,青年志愿者的队伍不断发展壮大。

院“雷锋林”揭牌。挥锹铲土、提水浇灌、扶树正苗……在班长们与青年学子的共同努力下,一棵棵代表着雷锋精神的松树苗在黄海学院“落地生根”。

看着这一片承载雷锋精神的传承与践行的“雷锋林”,雷锋班班长们纷纷表示:“这片‘雷锋林’不仅寄托着我们对雷锋老班长的怀念之情,更寄托着我们对青年学子的无限期望,希望大家用实际行动诠释新时代雷锋精神的内涵,让雷锋精神‘锋’火相传,永放光芒。”接着,雷锋班班长们来到青岛黄海学院雷锋馆,挥毫泼墨,手书寄语黄海学子。“助人为快乐之本,敬业为成功之母”“雷锋精神永不过时”“赓续雷锋精神,弘扬向善力量”……一句句饱含深情与期望的寄语,每一个字都蕴含着雷锋精神的无限力量,在黄海学子心中种下赓续雷锋精神的种子,时刻勉励他们以雷锋为榜样,勇当时代先锋。

“今天来到学校的14位雷锋班班长,有80多岁的老人,也有仍在现役的青年军人,不论年龄大小都在为传承雷锋精神而奔走、奋斗。这让我看到了‘传承’二字的具体化。”青岛黄海学院2023级数字媒体艺术专业学生张紫嫣说,“今天接过雷锋班班长们手书的寄语,就如同接过了雷锋精神的接力棒。我将以雷锋为榜样,勤学向上,用实际行动书写新时代的雷锋故事。”

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

志愿公益大集同步开启,20余个不同服务领域的志愿服务项目举行展示交流,“立德为公”志愿服务队、青岛市公共法律服务志愿队、“砼筑爱”青年志愿服务队等多支志愿服务队为现场群众提供便民政策宣传、心理咨询、反诈宣教、健康义诊、非遗文化宣传体验等多元化服务,公益大集上的互动体验活动丰富多彩。“学榜样 促实干 做志愿 共成长”青年志愿服务典型分享交流活动也在活动当天顺利举办,来自各单位的优秀志愿者团队代表展开交流分享,影响带动更多青年加入志愿服务行动中来,汇聚青春正能量。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

春龙昂首 爱心义剪暖心头

市南区举办“龙力觉醒:国风局”主题活动 吸引数百名居民参与

早报3月2日讯 3月1日至2日,在“龙抬头”传统节日到来之际,市南区民政局、市南慈善协会联合在滋阳路5号睦邻家综合为民服务体验中心举办了“龙力觉醒:国风局”主题活动。活动通过公益服务、民俗体验和互动共创等形式,吸引了数百名居民参与。

活动现场,非遗元素与现代创意碰撞出独特火花。在“龙墨启智礼”区域,人脸彩绘师为孩子点朱砂启智,并以龙纹、云纹为灵感,为居民绘制专属国风妆容。孩童们手持毛笔学习写字,老师现场讲解书法文化内涵;在“盘龙守护”气球墙前,居民们在龙鳞位置自由涂鸦,同时将写满新年期许的红色丝带系在气球上,寓意借“龙抬头”吉日许愿心想事成。本次活动产品在现场进行义卖,所得收入捐给市南慈善协会,用于开展公益慈善项目,帮助更多的人了解传统文化。

此次活动将传统文化与公益服务融合,爱心义剪区排起长队,志愿者理发师为60岁以上老人及儿童提供免费理发服务,寓意辞旧迎新;在“一平米菜园”体验区,亲子家庭合作播种应季蔬菜,认领责任田的居民现场签订“共享收成承诺书”,未来丰收时将把部分果蔬赠予社区高龄独居老人;在社区厨房内,在面点师的指导下,居民们以家庭为单位正在制作“龙饺”“春饼”。

此次活动还打造了多处银发经济产业空间,适老化鞋品制造商青岛恒晋鞋业和专注于失能老人的智能护理品牌作为科技入驻场馆,通过“体验式展销+科普式咨询”模式,让传统文化活动同步成为养老产业与老人需求精准对接的平台。后续区民政局将陆续引入专业的医养照护、康复护理、智慧养老等企业,在滋阳路5号打造适老化产学研基地,使供需匹配更合理,成为“永不落幕的老博会”。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)



便民理发暖银龄

3月1日(农历二月初二),即墨区北安街道新惠社区举办了“二月二龙抬头,便民理发暖银龄”活动,为社区老年人送上温暖关怀。

当天上午9时30分,志愿者们准时来到社区,细心地为每一位老人修剪头发。短短一个小时,志愿者江亚茹先后为多名老人理发。老人们纷纷表示,外出去理发店理发需要花费很长时间,社区免费理发活动让他们感到很贴心。“能够为老人提供力所能及的服务,我们感觉很开心,也很有意义,一点儿也不觉得累,以后还会继续开展这样的志愿活动,努力为居民提供优质的服务。”志愿者黄咏琪说。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄)